

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 सितंबर 2022

### डेली अपडेट 1 : महत्वपूर्ण दिन



#### विश्व बांस दिवस : 18 सितंबर :-

विश्व बांस दिवस हर साल 18 सितंबर को बांस उद्योग के संरक्षण और बढ़ावा देने के लिए जागरूकता बढ़ाने के उद्देश्य से मनाया जाता है। यह विश्व बांस संगठन (WBO) द्वारा मनाया जाता है। दिन का उद्देश्य प्राकृतिक संसाधनों और पर्यावरण की रक्षा के लिए बांस की क्षमता को बढ़ाना और बांस का सतत उपयोग सुनिश्चित करना है। मुख्य रूप से पूर्व और दक्षिण पूर्व एशिया में विभिन्न उद्देश्यों के लिए बांस का उपयोग किया जाता है। यह सामुदायिक आर्थिक विकास के लिए दुनिया भर के क्षेत्रों में नए उद्योगों के लिए बांस की नई खेती को बढ़ावा देता है।

### डेली अपडेट 2 : निधन



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 सितंबर 2022

### पद्म श्री पुरस्कार विजेता कलाकार राम चंद्र मांझी का निधन :-

पद्मश्री से सम्मानित रामचंद्र मांझी, जिनके भोजपुरी लोक नृत्य 'नाच' में आठ दशकों तक प्रदर्शन ने कला के संरक्षण में मदद की है, का लंबी बीमारी के बाद निधन हो गया है। वह 97 वर्ष के थे। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने मांझी के निधन पर शोक व्यक्त किया है। मुख्यमंत्री ने एक शोक संदेश में कहा, "रामचंद्र मांझी का निधन भोजपुरी लोक, कला, नृत्य और संस्कृति की दुनिया के लिए एक अथाह क्षति है। वह एक महान लोक कलाकार थे। दुख की इस घड़ी में उनके परिवार के प्रति मेरी संवेदनाएं हैं।"

### डेली अपडेट 3 : योजनाएं और समितियां



### राजस्थान ने शुरू की 100 दिन की शहरी रोजगार गारंटी योजना :-

राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोट ने शहरी क्षेत्रों में रहने वाले परिवारों को एक वर्ष में 100 दिन का रोजगार प्रदान करने के लिए 'इंदिरा गांधी शहरी रोजगार योजना' की शुरुआत की। अम्बेडकर भवन में एक राज्य स्तरीय कार्यक्रम में कार्यक्रम का शुभारंभ करते हुए, गहलोट ने इसे "ऐतिहासिक पहल" करार दिया। उन्होंने कहा कि नई योजना मनरेगा की तर्ज पर प्रतिबिंबित की गई है, जिसे यूपीए सरकार के कार्यकाल के दौरान देश भर के ग्रामीण क्षेत्रों में रोजगार के लिए शुरू किया गया था। उन्होंने कहा कि कोविड-19 महामारी के बाद रोजगार संकट के दौरान मनरेगा वरदान साबित हुआ।

## **डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 सितंबर 2022**

### **डेली अपडेट 4 : अर्थव्यवस्था**



#### **एग्रीबाजार ने कृषि वित्तपोषण के लिए किसान सफलता कार्ड लॉन्च किया :-**

निजी क्षेत्र की इलेक्ट्रॉनिक कृषि मंडी एग्रीबाजार ने 'एग्रीबाजार किसान सफलता कार्ड' लॉन्च किया है। फर्म के एक बयान में कहा गया है कि 'किसान सफलता' कार्ड एक त्वरित और परेशानी मुक्त साधन है जो किसानों को उनकी फसल से पहले और बाद की कृषि आवश्यकताओं और संबद्ध खर्चों को पूरा करने में मदद करता है। इस कार्ड से किसान आवश्यकता पड़ने पर वित्तीय सुविधा का लाभ उठा सकते हैं। फंडिंग कृषि आदानों को खरीदने तक ही सीमित है। कंपनी के अनुसार, कार्ड में 12 महीने की चुकौती अवधि होती है, जो शेष राशि का भुगतान करने के लिए पर्याप्त समय प्रदान करती है।

### **डेली अपडेट 5 : पुरस्कार**



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 सितंबर 2022

**हिंदी लेखक डॉ. असगर वजाहत 31वें व्यास सम्मान से सम्मानित :-**

31वां व्यास सम्मान हिंदी के जाने-माने लेखक डॉ. असगर वजाहत को नई दिल्ली में एक समारोह में प्रदान किया गया। डॉ. वजाहत को उनके नाटक महाबली के लिए प्रतिष्ठित पुरस्कार के लिए चुना गया है। अपने नाटक महाबली में, डॉ. वजाहत मुगल सम्राट अकबर और कवि तुलसीदास पर केंद्रित हैं। नाटक के माध्यम से, वह उत्तर देने का प्रयास करते हैं कि असली महाबली कौन है, कवि या सम्राट। व्यास सम्मान के.के. बिड़ला फाउंडेशन द्वारा पिछले 10 वर्षों के दौरान प्रकाशित एक भारतीय नागरिक द्वारा लिखित हिंदी में उत्कृष्ट साहित्यिक कार्य के लिए दिया जाता है।

### डेली अपडेट 6 : विविध



**भारतीय FMCG कंपनी पिंटोला ने सुनील छेत्री को ब्रांड एंबेसडर नामित किया :-**

घरेलू सुपरफूड ब्रांड पिंटोला ने भारतीय फुटबॉल टीम के कप्तान सुनील छेत्री को एक बहु-वर्ष में अपने नट बटर ब्रांड के चेहरे के रूप में साइन किया है। यह देश में किसी FMCG ब्रांड के साथ छेत्री का पहला सहयोग होने जा रहा है। पिंटोला के मालिक आनंद पटेल ने कहा, "सुनील छेत्री और पिंटोला जड़ता, पूर्णता, निरंतरता और प्रदर्शन के समान मूल्यों को शामिल करते हैं और सबसे महत्वपूर्ण रूप से इस पीढ़ी के लिए स्वस्थ भारत के विचार को बढ़ावा देते हैं।" पटेल ने कहा कि छेत्री का 'कोई समझौता नहीं' वाला रवैया कई लोगों के लिए प्रेरणा है।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 सितंबर 2022

### डेली अपडेट 7 : नियुक्ति



**दिनेश कुमार बत्रा ने भारत इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड के CMD के रूप में कार्यभार संभाला :-**

दिनेश कुमार बत्रा, निदेशक (वित्त) और CFO ने नवरत्न रक्षा PSU भारत इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड (BEL) के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक (CMD) के रूप में अतिरिक्त कार्यभार संभाला है। निदेशक (वित्त) और CFO के रूप में, दिनेश कुमार बत्रा ने वित्त वर्ष 2021-22 में BEL को 15,044 करोड़ रुपये का अपना उच्चतम कारोबार और 2,349 करोड़ रुपये का PAT हासिल करने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने BEL की अधिकृत पूंजी को 250 करोड़ रुपये से बढ़ाकर 750 करोड़ रुपये करने और कंपनी के शेयरधारकों द्वारा आयोजित प्रत्येक शेयर के लिए दो बोनस शेयर जारी करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

### डेली अपडेट 8 : समझौता



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 सितंबर 2022

**एक्सिस बैंक- PayNearby ने अपने प्राथमिकता क्षेत्र उधार लक्ष्यों के लिए सहयोग किया :-**

शाखा रहित बैंकिंग नेटवर्क PayNearby के साथ साझेदारी की घोषणा करते हुए, एक्सिस बैंक के एक वरिष्ठ कार्यकारी ने कहा कि इस तरह के गठजोड़ से निजी ऋणदाता को प्राथमिकता वाले क्षेत्र को ऋण देने के लक्ष्य को प्राप्त करने में मदद मिलेगी। एक प्रेस विज्ञप्ति में कहा गया है कि इस समझौते का उपयोग दूरदराज के क्षेत्रों में खुदरा और व्यक्तिगत ग्राहकों दोनों के लिए चालू और बचत खाते स्थापित करने के लिए किया जाएगा। भारत बैंकिंग के ग्रुप एग्जिक्यूटिव और हेड मुनीष शारदा ने कहा, 'हम इन मार्केट्स में पैठ, फिर लोन ग्रोथ रेट्स और फिर जिस कॉस्ट पर हम अधिग्रहण कर रहे हैं पर विचार कर रहे हैं।'

### **डेली अपडेट 9 : समझौता**



**SBI-WAARE ने ग्राहकों और चैनल भागीदारों के लिए परियोजनाओं के लिए सहयोग किया :-**

भारत के सबसे बड़े सोलर पैनल निर्माता, WAAREE ने सूर्य शक्ति सोलर फाइनेंस स्कीम के माध्यम से सौर परियोजनाओं के लिए असुरक्षित वित्तपोषण का लाभ उठाने और EDFs (इलेक्ट्रॉनिक डीलर फाइनेंस स्कीम) के तहत चैनल पार्टनर्स के लिए कार्यशील पूंजी प्रदान करने के लिए SBI के साथ एक समझौता किया है। WAAREE एक क्रेडिट लाइन के 500 करोड़ से अधिक का लाभ उठाने का इरादा रखता है। सूर्य शक्ति सौर वित्त योजना के माध्यम से सौर परियोजनाओं के वित्तपोषण के लिए ऋण आवेदकों को परेशानी मुक्त ऋण के लिए एक डिजिटल मंच प्रदान करता है। WAAREE को अक्षय ऊर्जा उद्योग में 'भारत के सर्वश्रेष्ठ ब्रांड' के रूप में भी मान्यता दी गई है।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 सितंबर 2022

### डेली अपडेट 10 : बैंकिंग



#### **HDFC बैंक ने गुजरात में 'बैंक ऑन व्हील्स' का अनावरण किया :-**

HDFC बैंक ने गुजरात राज्य के लिए अपनी अत्याधुनिक 'बैंक ऑन व्हील्स' सेवा का अनावरण करने के लिए ट्विटर का सहारा लिया। इस सेवा के अंतर्गत, बैंक के ग्रामीण बैंकिंग खंड ने 'बैंक ऑन व्हील्स' वैन की शुरुआत की है जो आगे की पहुंच के लिए निकटतम शाखा से 10-25 किमी दूर स्थित दूरदराज के गांवों का दौरा करेगी। ग्राहक 21 बैंकिंग उत्पादों के साथ-साथ सेवाओं तक पहुंच सकते हैं। वैन प्रत्येक स्थान पर एक विशिष्ट अवधि के लिए परिचालित होगी और एक दिन में 3 गांवों को कवर करेगी। इसके अलावा, वैन सप्ताह में दो बार प्रत्येक गांव का दौरा करेगी।